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ATA ABRIL/2018 - DA RENIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL – PETRÓPOLIS/RJ 

 

Ata da Reunião Ordinária n° 335 do Conselho 

Municipal de Assistência Social, realizada no dia 4 de 

abril de 2018, às 9 horas e 37 minutos, na “Casa dos 

Conselhos e Comissões”. 

 
Aos quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, às nove horas e trinta e sete 1 
minutos, na Casa dos Conselhos e Comissões, reuniu-se o Conselho Municipal de Assistência 2 
Social, convocado por meio do Ofício CMAS Nº 040/2018. Estiveram presentes 13 conselheiros, 3 
sendo 7 representantes da Sociedade Civil: Ana Cristina Eleutério – SEELYG; Andrea Teixeira 4 
Freitas - Mitra Diocesana, José Claudio de S. Junior - Projeto C3,  Artêmis Viégas da Cunha - 5 
Raízes do Ofício, Marcio Scardini- APADV e Juliana Ribeiro da Silva(titular ) e Eliane Maria 6 
Kapps(suplente) do Instituto Emanuel e 6 representantes do governo:, Sandra Helena T. Romão - 7 
Secretaria de Educação; Maria da Penha R. Veras – Gabinete; Juarez dos Reis Borges - 8 
Secretaria da Fazenda; Denisi A. A. de Moraes - Secretaria de Saúde, Rodrigo da Costa 9 
Lopes(titular) e Lúcia leite( suplente) - Secretaria de Assistência Social. Foram registrados um 10 
total de 35 assinaturas em livro de presenças, após conferência do quórum, a Sra. Ana Cristina 11 
Eleutério Presidente do Conselho cumprimentou à todos e deu por aberta a reunião com a leitura 12 
dos seguintes pontos de pauta: 1)Leitura da ata n° 334;2) Convocação da Comissão para a 13 
organização da Audiência Pública CMAS-;3) Recomposição da Comissão Temporária de 14 
Acompanhamento das Deliberações das Conferências; 4) Esclarecimentos da Secretaria 15 
Municipal de saúde sobre o transporte para consultas médicas, fora do município; 5) 16 
Apresentação do Demonstrativo Financeiro e Contábil do Fundo Municipal da Assistência Social- 17 
FMAS, exercício 2017, e leitura do parecer da Comissão para aprovação;6)Declaração de 18 
aprovação para Programação de Transferência Voluntária de Recursos , fundo a fundo- Emenda 19 
Parlamentar; 7) Apresentação dos Trabalhos das Comissões: permanente e temporária;8) 20 
Apresentação das Entidades, no CMAS: ONG Raízes do Ofício, Associação de Produtores 21 
Artesanais e Artistas Populares de Petrópolis; 9)Convocação de Comissão Mista para Estudo do 22 
Regimento Interno;10) Convocação dos conselheiros do CMAS Pauta: Instituto Emanuel; 11) 23 
Informes e correspondências recebidas e expedidas; 10) Assuntos Gerais. A presidente do 24 
Conselho Ana Eleutério confirma o recebimento por e-mail da Ata de n°334 por todos os 25 
conselheiros presentes. Sra. Andréa Teixeira destaca que sem qualquer ressalva a ata seguirá 26 
como aprovada, pois foi feito por deliberação anterior em plenária que o documento será  27 
encaminhado por e-mail para prévia leitura dos conselheiros e em caso de destaques os devidos 28 
acertos seriam feitos em reunião, para fins de diminuir o tempo dispensado em leitura, assim 29 
dinamizar as aprovações. Sra. Ana Imbelloni propõe um encaminhamento: que o CMAS envie o 30 
material de ata para todas às instituições participantes do conselho, pois diz que não há qualquer 31 
coesão de intervenção no registro, se os participantes não tiverem conhecimento prévio sobre o 32 
material, ou seja anterior ao dia da reunião. Sra. Maria da Penha Rodrigues discorda do 33 
encaminhamento da Sra. Ana Imbelloni argumentando que o registro da ata não deve ser 34 
publicizada antes de ser aprovada pelos conselheiros, e por isso não concorda, já que toda ata 35 
aprovada é publicada no site da Prefeitura, mas Sra. Maria da Penha encaminha uma contra-36 
proposta já que a plenária aceitou o encaminhamento da Sra. Ana Imbelloni que seja enviado 37 
apenas aos presentes registrado no livro de presenças de reunião do CMAS. Sr. Carlos Jorge 38 
Guimarães, pede a palavra e diz que há grande pertinência nas falas da Ana Imbelloni e da Sra. 39 
Maria da Penha, mas que tem o seu posicionamento a favor da Sra. Maria da Penha, pois 40 
conforme dito as atas são publicizada a posterior aprovação e portanto,  Sr. Rodrigo Lopes vice- 41 
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presidente encaminha uma nova proposta que as atas por serem conteúdos públicos que ela seja 42 
encaminhada à todos, mas que seja  limitado a contribuição de mudança na redação, somente os 43 
autores das falas e suas pertinências. Não tendo consenso sobre a forma de envio, uma vez que 44 
já havia sido aprovado em plenária que se fizessem o envio de ata somente aos conselheiros, 45 
sendo assim, a mesa diretora encaminha uma votação com as seguintes proposta, sendo a 46 
proposta da Sra. Ana Imbelloni para todos e da Sra. Maria da Penha, apenas aos presentes, e 47 
com 5 votos a favor, 4 contra, 1 abstenção e 1 ausência se faz por aprovada a proposta da 48 
senhora Ana Imbelloni, de encaminhar à todos os participantes do Conselho, presentes e não 49 
presentes: Sociedade Civil, Governo e a fins de interesse nos assuntos do CMAS. Sr. Rodrigo 50 
Lopes pede clareza da votação, e diz que não será possível que pessoas que não são os autores 51 
da fala façam alteração. Sra. Andréa Teixeira diz que isso já faz parte do regimento, e que 52 
ninguém pode modificar a fala de outra pessoa. Finalizando a votação, a Sra. Andréa passa para 53 
votação de aprovação da Ata de n°334, que sem ressalva é APROVADA com 10 votos a favor.  A 54 
presidente solicita inversão de pauta, com consentimento da plenária a Presidente Ana Eleutério 55 
passa para o quinto ponto: Apresentação do Demonstrativo Financeiro e Contábil do Fundo 56 
Municipal da Assistência Social- FMAS, exercício 2017, e leitura do parecer da Comissão para 57 
aprovação. Em convocação pela presidente para apresentação estava o Sr. Juarez Borges 58 
coordenador da Comissão de Orçamento e Finanças, mas por motivo de ausência na auditório do 59 
pré-leitor, a Presidência retomou ao segundo ponto de pauta: Convocação da Comissão para a 60 
organização da Audiência Pública, a presidente do CMAS convoca e encaminha a proposta de 61 
compor uma Comissão para Organização do evento, e se disponibilizam, o Sr. Rodrigo Lopes- 62 
SAS, Sr. José Claudio Jr- AJA- Projeto C3, Sra. Maria da Penha Rodrigues- Gabinete e Andréa 63 
Teixeira- Mitra, ficando assim composta. Em terceiro ponto de pauta: Recomposição da Comissão 64 
Temporária de Acompanhamento das Deliberações das Conferências com a condução da Sra. 65 
Andréa Teixeira o ponto é explanado sobre a atual situação da comissão, a Presidente Ana 66 
Eleutério pede posicionamento oficial da Sociedade Civil sobre a permanência e participação 67 
nesta comissão. Sr. Márcio Scardini representante da APADV- Associação de pais e amigos do 68 
deficiente visual diz que tem dificuldades pra se manter em muitas comissões e se possível pede 69 
substituição, da mesma forma a Sra. Artemis Viégas representante da ONG Raízes do Ofício se 70 
manifesta. Sra. Andréa Teixeira pede a palavra e diz que todas a sociedade civil assim como o 71 
governo tem suas dificuldades, porém que se a instituição se candidatou, para a participar no 72 
Controle Social, são necessárias essas participações, afinal sem comissão, o conselho não anda, 73 
pois não participar das comissões e também não participar ativamente do Conselho. Sra. Andréa 74 
pede desculpas pela fala dura, mas que são pontos para reflexão e orientação. Sra. Artemis 75 
Viégas- ONG Raízes do Ofício diz que mediante ao exposto, afirma que permanecerá nesta 76 
comissão. Sr. Marcio Scardini-APADV, diz que precisará pensar sobre a permanência. Sra. Ana 77 
Eleutério propõe a apresentação do quinto ponto, enquanto o representante defini. Já com o 78 
retorno do conselheiro Juarez Borges as dependências do auditório, a Presidente do CMAS pede 79 
autorização a plenária e dá início ao quinto ponto, com a apresentação em datashow do 80 
Demonstrativo Financeiro e Contábil do Fundo Municipal da Assistência Social- FMAS, exercício 81 
2017, Sr. Juarez faz referência aos pontos detalhadamente e esclarece as dúvidas surgidas pela 82 
plenária. Sr. Juarez Borges especifica os valores, dá ciência e fala sobre os compromissos 83 
financeiros com os recursos do fundo. Sr. Carlos Jorge Guimarães pede uma confirmação do 84 
valor recebido pelo fundo e o valor de transferência geral. Em resposta estava o Sr. Juarez Borges 85 
trazendo esclarecimentos. Sido sanada as dúvidas, em seguida é feita a leitura do parecer da 86 
comissão registrado em livro das comissões, das análises das contas do exercício 2017, que dá 87 
ciência do deferimento da comissão sobre a regularidade das contas-2017, conforme 88 
estabelecidos em legislação em vigor, Lei n°4.320 e Lei complementar nº 101. Após leitura do 89 
parecer, passou ao regime de votação nominal, sendo APROVADO, com 11 votos a favor. 90 
Retomando as discussões sobre o terceiro ponto de pauta a presidente Ana Cristina Eleutério 91 
solicita resposta assertiva dos representantes da sociedade civil- APADV e ONG Raízes do ofício, 92 
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se permanecerão ou declinarão de participar da composição da comissão de acompanhamento 93 
das deliberações das conferências, por confirmação, ambos: Artêmis e Márcio decidiram por 94 
permanecerem na comissão. A Presidente Ana Eleutério, encaminha a secretária executiva 95 
Amanda Moraes que seja oficializado a tomada de providências na participação, da Secretaria de 96 
Obras pedindo presença e/ou se fazendo em uma nova indicação para a participação nas 97 
reuniões das comissões em que se integra a Secretaria de Obras, habitação, e regularização 98 
fundiária, assim como também, nas reuniões ordinárias e extraordinárias do CMAS 99 
Há não presença do conselheiro governamental vem prejudicando a organização dos trabalhos do 100 
Conselho. Seguindo para o quarto ponto de pauta a presidente faz convocação da Secretaria de 101 
Saúde- SMS pra prestar esclarecimentos sobre o serviço, mas não havia um representante pra os 102 
devidos esclarecimentos. A conselheira governamental da saúde no CMAS, Sra Denise Moraes 103 
diz que os indicados a trazer os esclarecimentos se faziam presente, mas não sabe o que houve, 104 
pois não se encontravam mais no auditório. A pedido da mesa diretora a secretária executiva fez 105 
contato por telefone com a secretaria e saúde e buscou saber a ausência.  Na sequência 106 
prosseguisse com sexto ponto de pauta: Declaração de aprovação para Programação de 107 
Transferência Voluntária de Recursos , fundo a fundo- Emenda Parlamentar, a presidente pede 108 
que o conselheiro e representante da Secretaria de Assistência – SAS conduza a’ plenário o 109 
assunto, Sr. Rodrigo Lopes, explana sobre os detalhes da declaração  para aprovação de Emenda 110 
Parlamentar dando ciência do texto, a quem será destinado e valores sobre o objeto da Emenda. 111 
Sr. Rodrigo Lopes explica que a seleção foi feita pelo próprio Deputado Hugo Leal. Sr. Rodrigo 112 
Lopes conclama a assinatura dos conselheiros no documento que será passado pela secretaria 113 
executivo do conselho. Indo ao ponto sétimo da pauta, a presidente Ana Eleutério convoca os 114 
coordenadores para a apresentação dos trabalhos das comissões de trabalho permanentes e 115 
temporárias, antes as apresentações a presidente do CMAS fez a leitura do planejamento da 116 
Mesa Diretora- 2018, a plenária.Em seguida, foi apresentado os trabalhos da comissão de direito 117 
e fiscalização, comissão da acompanhamento de RH, e comissão de orçamento e finanças. Sra. 118 
Ana Eleutério como coordenadora da comissão do bolsa família e integrante da comissão de 119 
divulgação informa que as comissões citadas por ela, não se reuniu. A comissão de 120 
acompanhamento das deliberações da conferência não está ativa. Seguindo ao oitavo ponto da 121 
pauta: Apresentação das Entidades, no CMAS: ONG Raízes do Ofício, Associação de Produtores 122 
Artesanais e Artistas Populares de Petrópolis, a ONG não pôde se apresentar e encaminhou por 123 
e-mail sua justificativa que foi lida em plenária. A mesa direta encaminhou que o assunto no que 124 
tange o esclarecimento da Secretaria de Saúde  retorne como ponto de pauta da próxima reunião 125 
Em seqüência como nono ponto da pauta: Convocação de Comissão Mista para Estudo do 126 
Regimento Interno, esclarecimentos foram feitos pela primeira e segunda secretária do CMAS faz 127 
a plenária dos motivos da convocação.Sra. Cristiane Rodrigues solicita informações sobre o 128 
andamento da Lei de criação que tramitava para alteração. Sra. Andréa Teixeira informa que este 129 
assunto ainda será resgatado. Nominalmente os integrantes da comissão para estudo foi 130 
reafirmada conforme a definida na reunião n° 331, de 06/12/17, data a ser definida, logo serão 131 
convocados pela secretaria executiva. Passando para o décimo ponto de pauta: Convocação dos 132 
conselheiros do CMAS Pauta: Instituto Emanuel, a Presidente do CMAS convoca para o dia 133 
13/03/2018, as 14 h, na Casa dos Conselheiros, a reunião interna de conselheiros. Ao retorno da 134 
informação da Secretaria da Saúde a, secretaria executiva comunica que por telefone, o Sr. André 135 
Estrella- Chefe divisão de transporte SMS  justificou que por motivo urgente com o carro do SAMU 136 
precisou se ausentar sem manifesto a plenária Seguindo para o ponto décimo primeiro: Informes, 137 
correspondência recebidas e expedidas, a Presidente Ana faz leitura do e-mail do MDS 138 
informando o prazo de prorrogação da repactuação do Programa ACESSUAS a plenária, Ana 139 
esclarece que o assunto já tramitou entre a plenária e fora APROVADO  da adesão em reunião 140 
anterior,  mas o assunto retorna para ciência da plenária do prazo de aceite da repactuação do 141 
município e por isso dá ciência a plenária. A convite da secretária, Sra. Andréa Teixeira a 142 
secretária executiva, fez os devidos esclarecimentos do e-mail recebido. Sra. Maria da Penha, 143 
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segunda secretária, faz leitura dos ofícios expedidos e recebidas até a data do dia 04/04/2018. 144 
Em último ponto da pauta: Assuntos Gerais: A presidente Ana Cristina Eleutério informa a 145 
colaboração do Pedro Fernandez na secretaria do CMAS.  Sra. Andréa Teixeira pede que os 146 
representantes do FNCC- Frente Nacional de Combate ao Câncer permaneçam no espaço para a 147 
reunião de orientação com a comissão de Direito e Fiscalização. Não havendo mais nada a tratar 148 
foi encerrada a reunião. em seguida, a Presidência agradeceu a presença de todos e deu por 149 
encerrada a sessão, da qual, para constar, eu, Amanda Moraes, Secretária Executiva do 150 
Conselho, lavrei e assinei a presente ata juntamente com o Senhora Presidente Ana Cristina 151 
Eleutério, 4 de abril de 2018. 152 


